龙泉小记者中秋 DIY 月饼活动来稿选登

9月20日,《处州晚报》龙泉小记者站的工作人员,来到龙泉市绿谷教育集团外国语小学,举办中秋 DIY 月饼活动。100 余名小记者参加了活动,体验到不一样的快乐中秋。——通讯员 王慧

祝你中秋好

嗨,我是一个小面团,旁边这位是我的好 ——豆沙。我们可以组合成一个新奇的食——月饼。

这天,我们来到了一所学校。"面团,面团!"忽然,不知从哪里传来一阵声音,我循着声音望去,只见一大群同学兴高采烈地向我们跑来,一下子就把我们围了一个水泄不通。还没等我缓过神来,一个小姑娘迫不及待地拿起我,把我捧在手心里仔细端详,我一动也不敢动,像在过安检,生怕出一点差错。

只见她轻轻地把我放在桌子上,拿起擀面枝,往我身上一压。"啊,好疼!"小姑娘好像听到了我痛苦的喊叫声。擀面杖虽然还在我身上,但只在面皮四周滚了滚,把我滚成薄饼状后,小姑娘从另一个盒子中拿出了豆沙。她把豆沙也揉成了一个小巧玲珑的球,放在我身上。小姑娘轻轻地拽起我的一边,包了起来,捏住口。接着,她像玩橡皮泥一样,把我搓成了一个圆圆的小球。我和豆沙紧紧地拥抱在一起,很是幸福。最后,我们被放在了模具里,模具上涂满了油,小姑娘压了两下。啊,一朵可爱的花印在了我的身上。一个拥有颜值和美味的月饼就做成了。

如果说,中秋有味道,那就是满足。一个月饼,一阵欢笑,祝你中秋好!

四(B)班 郑琰希 指导老师 江长红

中秋节

中秋节那天,我们学校举行了"做月饼 庆中秋"活动。我们大家都很激动。早早地来到食堂,就等着食堂阿姨来教我们做月饼。

食堂阿姨给我们每人发了一块豆沙馅儿和面皮。阿姨给我们做起了示范:首先把面皮搓圆,然后用擀面杖把面皮擀成一张圆饼,放进豆沙,再搓圆,然后放进模具里一压,一个美味的月饼就做好了。

我们也学着阿姨做了起来,我拿着搓圆的 月饼,放到模具里一压,不错不错,虽然月饼 上有一个长长的裂痕,但对我来说已经很漂亮 了。我小心翼翼地把它装进盒子,转向男生 组,想看看他们做得怎么样了。只见男生们个 个都倚在座位上,大声地交谈。

我奇怪极了,问:"你们的月饼呢?"其中一个男生打了一个饱嗝说:"怎么,月饼难道不能吃吗?"哈哈,原来月饼都已经被他们吃光了。这次的中秋节真是有滋有味,我们过得开心极了。

五(D)班 丁若乔

月饼节来了

你们知道月饼有哪些种类吗?原来,月饼的种类繁多,有冰淇淋月饼、蛋黄月饼、冰皮月饼、莲蓉月饼等。中饭过后,我和班里的《处州晚报》小记者一起去食堂做了冰皮月饼。

到了食堂,我们被分到不同的小组做月饼。刚开始,我拿起皮,把皮弄薄,再把馅放进去,用皮把馅包在里面,滚成一个圆圆的球,前几步就完成了。接下来最关键的一步开始了,这也是最难的一步,就是把月饼的一个面弄出一个图形。

你可能会想:这有什么难的。但是你错了,你如果做的不好的话,就会像胶水一般粘在工具上,处理不当就会直接毁了。我刚做着,第一个月饼还好,没怎么粘住,第二个月饼就直接粘住了,幸好月饼没多大破损,不然又要重新做了。

今晚,我要拿着自己亲手做的月饼,邀爸 爸妈妈吃饼赏月去。

> 四(D)班 刘益恺 指导老师 陈梅英



巧手做月饼

今年处州晚报来我们学校举办了小记者自制月饼的活动。

一听说可以自己动手制作月饼,同学们一个个跃跃欲试,兴奋得不得了。午读课的时候,老师让我们去食堂做冰皮月饼。我和同学们像一群快乐的小鸟,朝着食堂飞奔而去。到那里,就看到两个叔叔为我们准备好了制作材料。我们分组制作。每组有一个制作模具,每人分到一个白色的小面团和一块巧克力色的豆沙。

正愁如何下手时,有两个阿姨来为我们做示范。我赶紧跟着阿姨们的步骤学做月饼。

看着自己做的月饼,我没舍得吃。放学时,妈妈来接我。 我把月饼捧到妈妈面前,开心地说:"妈妈,您辛苦了,这个 中秋我请您尝尝我自己亲手做的月饼。"妈妈开心地笑了, 直夸我是一个懂事孝顺的好孩子,是她温暖的羽绒服。

> 四(E)班 郑睿韬 指导老师 李秋香

一个特殊的中秋节

9月20日,处州晚报龙泉小记者站的叔叔阿姨来到我们绿谷外国语小学,举办 DIY 冰皮月饼活动,叔叔阿姨和我们小记者一起制作月饼,一起品尝月饼,这真是一个快乐的中秋节啊!

在学校食堂,我们戴上一次性手套,迫不及待地抓了一把面团放在手心,学着面点师的样子双手来回揉动,可这团面团就像一个调皮的小孩,不听使唤,不管我怎么揉,就是不成团。后来经过面点师小慧姐姐的指导,我手中的面团变得听话起来。接着她又教我们擀皮、包馅料等。最后我选了一个自己喜欢的"哆啦 A 梦"的雕花模具。在我做好的月饼上轻轻一按,一个"哆啦 A 梦"图案的月饼终于做好了。

我们品尝着自己做的月饼,觉得这是世界上最好吃的 月饼!

> 四(D)班 蓝聿政 指导老师 陈梅英

我的第一次 DIY 月饼活动

"请小记者马上到食堂来制作月饼!"广播里话音刚落, 各班的小记者们迅速排好队,奔向食堂。

到了食堂,桌子上早已整齐地摆满了各式的月饼模具。大家早已按耐不住,蠢蠢欲动!我也不例外,赶紧给自己选了一个最想要做的 kitty 猫的模型,信心满满地动手制作月饼。可是擀面并不像我看到的那么容易,不是太薄就是太厚,我有点灰心,又有点气急败坏,正当我愁眉不展时,老师来到了我身边,手把手地教我。在老师的指导下,我顺利地完成了 kitty 猫月饼。我开心地抱着小伙伴,大声欢呼:"耶,我成功啦!"

看似步骤很简单,其实等到自己动手时才发现,什么叫手忙脚乱。我想,等到明年 DIY 月饼时,我在家里一定得好好学习擀面皮的活儿。

四(D)班 蓝子壹 指导老师 陈梅英

冰皮月饼

中秋佳节,在不知不觉中,迈着轻巧的步伐,带着美好的祝福来到了人世间......

我带着兴奋与激动的心情,怀着一颗怦怦跳的心,来到餐厅,用灵巧的双手,做出一个个美丽诱人的冰皮月饼。

我捧起一块搓得圆圆的面团,用轻巧的木质擀面杖,轻轻地、慢慢地将皮儿擀扁、擀圆。将白糯糯的皮轻轻放在手中,我取出一团紫色的馅儿,落入它那小小的"摇篮",再将四周的皮儿掐起,在正中间合拢、捏紧,再仔细地搓圆。一下又一下,原本不规则的月饼变得圆溜溜的,好像一个胖娃娃

我把搓圆的"胖娃娃"放在垫子上,模具迅速地按在上面,再轻轻地拿出来。瞧呢!一个笑嘻嘻的娃娃正待在上边呢!活灵活现,让人垂涎三尺。

四(D)班 范 飞 指导老师 陈梅英

美妙月饼

我有幸成为了一名小记者。日前,我参加了学校里举办的小记者专题活动——巧手做月饼。

在食堂里,我们纷纷戴上手套,开始制造心中的"美妙月饼"。"先做好面团……再做好馅料……接着……"我自言自语做得不亦乐乎,可是,我遇到了一个困难——为什么在模具定型时馅料会散出来呢?

我仔细观察,发现面团包入后准备定型时,总是薄皮的部分容易破损漏了馅。我接着尝试着把面团和馅分配得很均匀,再一步一步接着完成,终于成功了,完整的月饼呈现在我面前。

我非常喜欢这样有益的活动,能给同学们带来丰富多 彩的生活知识,还能感受中华传统文化的博大精深。

五(C)班 李科震 指导老师 蓝文龙

月饼制作大比拼

今天是个快乐的日子,学校食堂将举行一场月饼制作 大比拼。我迫不及待地来到食堂。

阿姨把包月饼的皮和馅发给了我们。馅有蛋黄的、红豆的、抹茶的、莲蓉的,五颜六色,好看极了。我赶紧拿来一块面团,正想包馅,却不知如何下手。我看了看旁边的同学,他拿了一根擀面杖,把面团搓平,接着左手拿着面皮,右手拿着馅,用皮一点一点把馅包住,再把它搓成一个圆球,我也赶忙学着他的样子做。可是,怎么在圆球上刻图案呢?

记者阿姨见状,发给我一个带有图案的模型,教我把模型放入按压器,再把圆球放到里面去挤压,压了几下,再小心翼翼地把它拿出来。一个既美观又好吃的月饼就出炉了。再看看周围,大家制作的月饼各式各样,大小不一,像一张张绽开的笑脸,好看极了。

四(D)班 季志豪 指导老师 陈梅英